

ИХ ПОДВИГ БЕССМЕРТЕН

Герои обретают имена

Начиная с 2014 года в России 3 декабря отмечается День Неизвестного солдата. На самом деле традиция ещё старше — именно в этот день в 1966 году в ознаменовании 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе был перенесён к Кремлёвской стене прах Неизвестного солдата.

В этом году в Новосибирске центром памятных мероприятий стал мемориал «Раненый воин» на Завельцовском кладбище. Память солдат и офицеров, вставших на защиту Отечества, сюда пришли почтить руководители города и области, участники поискового движения, школьники. Среди тех, кто принял участие в церемонии, — первый секретарь областного комитета КПРФ, мэр Новосибирска Анатолий Локоть.

В 1991 году в Новосибирск доставили прах солдата из Долины Смерти под городом Бельям Тверской области, где сражались воины 22-й Сибирской добровольческой дивизии. В их честь на монументе Славы нашего города открыли памятную плиту.

Надо отметить, что городские поисковики немало сделали для того, чтобы Неизвестный солдат обрёл своё имя, которое навсегда останется в народной памяти. Благодаря их деятельности за последние восемь лет на воинском захоронении кладбища «Завельцовское» установили семь мемориальных плит с именами 38 красноармейцев, умерших от ран в госпиталях Новосибирска.

По материалам «Новосибирских новостей».



Само понятие «Неизвестный солдат» в нашей стране было связано с появлением в 1965 году первых книг романа-эпопеи Владимира Успенского «Неизвестные солдаты», после чего в стране началось движение по поиску безымянных захоронений советских воинов. А в 1967 году в Москве была установлена скульптурная композиция могилы Неизвестного солдата.

ДЕПУТАТСКИЕ ЗАБОТЫ

Бюджет Новосибирской области принят в первом чтении. Произошло это на 27-й сессии областного Законодательного собрания. За основные параметры главного финансового документа на 2023 год депутаты проголосовали единогласно.

Основным докладом выступил министр финансов Новосибирской области Виталий Голубенко. Он отметил, что макроэкономическая ситуация остается непростой: в 2022 году экономика стала более затратной, что оказывает негативное влияние на получение прибыли. Если говорить об основных параметрах на следующий год, то они таковы: доходы — 243,93 миллиарда рублей, расходы — 277,97 миллиарда, дефицит — 33,74 миллиарда, или 12,15% от расходов. Это больше, чем в уходящем году, тем не менее правительство рассчитывает на прирост собственных доходов в 8,6 миллиарда рублей.

В соответствии с чаяниями

Наше внимание должно быть приковано прежде всего к эффективным мерам государственной поддержки экономики, чтобы социально-экономическое здоровье региона было в порядке. Если говорить о расходах, то министр назвал основные важные направления: поддержка на реальном уровне заработной платы, социальные выплаты, актуализация строительных проектов. Он выразил надежду на то, что рост собственных доходов позволит преодолеть дефицит.

В итоге проект был поддержан всеми присутствовавшими депутатами. Впереди — работа над поправками, и, судя по позиции члена фракции КПРФ, заместителя председателя комитета по социальной политике Александра Козлова, она не будет чистой формальностью.

В первом чтении принимаются четыре главных

параметра, включая доходы, расходы и бюджетный дефицит. Меня как депутата они удовлетворяют, а содержание самого бюджета — нет. Считаю, что бюджетные средства должны расходоваться в соответствии с чаяниями людей.

А это, прежде всего, достойный уровень их заработной платы. На встрече фракции КПРФ с губернатором перед сессией Александр Козлов задавал конкретный вопрос: почему средняя заработная плата в Новосибирской области значительно ниже, чем по России в целом? Причём, судя по проекту бюджета, это отставание в 2023 году только усилится.

— Сейчас я изучаю проект бюджета и если найду возможность, то буду вносить поправку о повышении заработной платы работникам бюджетной сферы.

Иван СТАГИС.

Вкладывать в человеческий капитал

Первый секретарь Алтайского крайкома КПРФ, депутат Госдумы Мария Прусакова провела в Поселхинском районе встречу с избирателями.

Вместе с ней обсудить насущные проблемы с местными жителями пришли первый секретарь райкома КПРФ, бывший глава этого района Владимир Краузер и заместитель главы района по социальным вопросам Светлана Гарашенко.

Лидер местных коммунистов рассказала, чем живет район, какие проблемы больше всего волнуют людей. В первую очередь — это уже второе за год повышение тарифов на услуги ЖКХ с 1 декабря. Пенсионеры не представляют, на что им после оплаты коммунальных услуг жить и покупать лекарства. Ведь на селе пенсии совсем небольшие — многие получают всего 12—13 тысяч рублей. При этом социальные компенсации за коммунальные услуги мизерные.

В общем проблемы здесь все те же, что и в других районах края. Но вот что по-

ложительно отличает посёлок Поселуха, так это то, что нет у людей жалоб на отопление, как, например, в соседнем Шипуновском районе, где встречались избирателями проходила накануне. В домах, школах и больницах посёлка тепло — и это отмечали на встрече многие.

К сожалению, местные реформы зачастую инициируются федеральными центром, а муниципалитеты оказываются их заложниками. И это не только реформа ЖКХ, но и та же «мусорная реформа», навязываемая такими крупными региональными операторами. Спустя несколько лет после её начала сейчас уже очевидно, что регоператоры не справились с возложенными на них задачами. Полигоны переполнены, нет ни мусоропереработки, ни мусоросортировки. Только тарифы растут.

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.

ПОЛЕЗНЫЙ ОБМЕН

В конце 2020 года при поддержке представительства МИД РФ в Красноярске и Ассоциации российских дипломатов на базе Хакасской национальной гимназии-интерната им. Н.Ф. Катанова открылся первый в Сибири региональный клуб юных дипломатов. В клубе ребята развивают свой интеллектуальный и творческий потенциал, знакомятся со сферой дипломатии и международных отношений.

В течение учебного года юные дипломаты на еженедельных заседаниях рассматривают актуальные темы в области дипломатии, истории, экологии, изучают Конституцию РФ, осваивают ораторское искусство, деловой английский язык, знакомятся с биографией выдающихся дипломатов России.

В конце сентября ребята из Хакасии провели телемост с луганской гимназией №50. Они рассказали о том, как клуб помогает им больше узнать о дипломатии. Этот опыт заинтересовал школьников из Луганска, и они захотели создать у себя подобное объединение.

В ходе недавней рабочей поездки в Луганскую народную республику глава Хакасии Валентин Коновалов принял участие в открытии Клуба юных дипломатов в ЛНР и пригласил школьников приехать в гости. 23 ноября луганские ребята приехали с дружеским визитом.

Группу гостей из ЛНР, в со-

Юные дипломаты встретились в Хакасии



став которой вошли руководители и участники клуба «Юные дипломаты» гимназии №50 им. Н.Т. Фесенко, приветствовал глава Хакасии: — Сегодня мы приняли новых членов в хакасский клуб, — сказал он. — Поздравляю вас с этим важным событием! Благодаря клубу у вас есть возможность развить свои способности и знания, познакомиться со сферой международных отношений, определиться с выбором жизненного пути.

Встреча продолжилась в стенах национальной гимназии. По традиции гостей угостили

хакасскими национальными блюдами. В краеведческом музее им. Л.Р. Кызласова школьникам из Луганска рассказали об истории и культуре региона. Для учеников из луганской гимназии была составлена обширная программа, во время которой они познакомились с

жизнью в Хакасии, на юге Сибири. Они посетили музей под открытым небом «Салбыкский курган», «Казановка», «Хуртуях тас», Бородинскую пещеру, ШШЭС, музей в селе Сизая и Шушенском.

Пресс-служба Хакасского рескома КПРФ.

ПАМЯТЬ



СУД И СУТЬ

Курение — вред...

Вынесен приговор в отношении 44-летнего бывшего директора автономного стационарного учреждения социального обслуживания Омской области «Пушкинский дом-интернат» Виктора Ясырева.

Он признан виновным в «получении взятки в значительном размере за незаконные действия». Следствием и судом установлено: в марте 2022 года обвиняемый, действуя в интересах своего знакомого предпринимателя, составил подложные документы о коммерческих предложениях и фактически без проведения торгов заключил договор о поставке сигарет для постояльцев интерната на сумму 609 тысяч рублей. При этом он указал в договоре большую сумму, чем в действительности стоила табачная продукция.

За незаконные действия директор получил в виде взятки от предпринимателя 100 тысяч рублей. Ознакомившись с доказательствами, бывший директор интерната признался в содеянном. В ходе следствия на имущество виновного — жилой дом в

пос. Красный Яр, земельный участок и автомобиль, общей стоимостью 7,4 млн рублей — был наложен арест.

Приговором суда осуждённый назначено наказание в виде штрафа в размере 1 млн рублей.

Пайщики прогорели

Учредитель строительной организации осуждён за мошенничество.

Вынесен приговор в отношении 61-летнего учредителя ЖСК «Волгоградский». Следствием и судом установлено: в 2013—2016 годах фигурант уголовного дела (фамилия не сообщается), организовавший ЖСК «Волгоградский», в который вошли сотрудники подконтрольных ему организаций, под предлогом реализации паёв на квартиры в планируемом к строительству многоквартирном доме №5 на пересечении улиц Бульвар Архитекторов — Волгоградская в городе Омске похитил принадлежащие семи потерпевшим денежные средства на сумму более 9 млн рублей. Приговором суда ему на-

значено наказание в виде 6 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

Ещё уклонист

Руководитель коммерческой организации подозревается в сокрытии денежных средств.

Возбуждено уголовное дело в отношении директора ООО «СтройТраст» Армана Акюяна. По версии следствия, подозреваемый, являясь директором ООО «СтройТраст», умышленно с целью уклонения от уплаты налогов в особо крупном размере, формально, для вида, без намерения создать правовые последствия составил фиктивный документооборот о приобретении товарно-материальных ценностей, выполнению работ и оказании услуг с рядом обществ с ограниченной ответственностью, которые фактически не были контрагентами ООО «СтройТраст». После этого подозреваемый внёс в налоговые декларации по НДС за 2018—2019 годы заведомо ложные сведения и представил их в налоговые органы. Таким образом, директор ООО «Строй-

Траст» уклонился от уплаты НДС с организации на общую сумму более 69,9 млн рублей.

В настоящее время следователями проведены обыски, запрашиваются свидетели, устанавливаются все обстоятельства совершения преступления, за которое УК РФ предусмотрено наказание до 6 лет лишения свободы. Расследование продолжается.

Опасные услуги

Собственник пансионата для пожилых людей обвиняется во взяточничестве. Прокуратура Омской области утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении предпринимателя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконных действий), ч. 1 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей).

Также в качестве обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки

должностным лицом за совершение заведомо незаконных действий), по указанному уголовному делу привлечена заведующая отделением БУ ОО «Комплексный центр социального обслуживания населения Тевризского района».

Из материалов уголовного дела следует, что в феврале — марте 2022 года заведующая отделением получила от предпринимателя взятку в виде денег в размере 80 тыс. рублей за передачу персональных данных лиц, проживающих в учреждении, прекращение оказания социальных услуг восьми гражданам для их переселения в организованный предпринимателем пансионат.

Кроме того, мужчина обвиняется в оказании в принадлежащем ему пансионате для пожилых людей и инвалидов, расположенном в с. Лукьяновка Омского района, услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей.

Вина в совершении преступления обвиняемыми признана в полном объёме. Уголовное дело по существу рассмотрит Тевризский районный суд.

Владимир ПОГОДИН.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № Ф577-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 3196. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 15.12.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.